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Soudy řekly, jaké nadávky Ukrajincům i Rusům jsou už
trestné

seznamzpravy.cz/clanek/domaci-kauzy-rozsudky-za-nenavist-zdechly-rus-byl-za-podminku-borec-putin-za-pokutu-
230380

Článek si také můžete poslechnout v audioverzi.

Nejvyšší státní zastupitelství hned loni po ruském vpádu na Ukrajinu

veřejně upozornilo, ať si lidé dávají pozor na projevy sympatií

k Rusku a k jeho útočné válce. Protože by se mohlo jednat v krajním

případě o trestné činy.

„S ohledem na vážnost situace jsme si řekli, že je namístě, abychom

varovali občany, že se mohou dopouštět trestné činnosti,“ vysvětlil

loni na jaře nejvyšší státní zástupce Igor Stříž, že úřady po projevech

nenávisti půjdou.

A jak státní zástupci zveřejnili v polovině letošního března, za rok

trvání války soudy pravomocně potrestaly devět takových případů.

V jednom z nich pachatel nahrával na facebooku videa a v tričku

s portrétem Vladimira Putina si přál, ať Rusko už brzy dobude

Ukrajinu. Další chválil ruského prezidenta, že je borec. A trest

dostala i žena, která vzala na Ukrajince sekáček.

Seznam Zprávy si pravomocné rozsudky vyžádaly a pročetly. Ukazuje

se, že mezi potrestanými nejsou jen příznivci Rusů a Vladimira

Putina. Ale i lidé, kteří posílali na ruské velvyslanectví e-maily

s ostrými výhružkami.

Rozsudky také ukazují, jak se liší pohled soudů na podobné přečiny:

někteří soudci se spokojí s pokutou, jiní rovnou dávají podmíněné

tresty.

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-kauzy-rozsudky-za-nenavist-zdechly-rus-byl-za-podminku-borec-putin-za-pokutu-230380#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=hpfeed.sznhp.box&utm_source=www.seznam.cz&utm_medium=sekce-z-internetu
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NSZ dlouhodobě sleduje vývoj případů souvisejících se schvalováním a veřejnou podporou
ruské agrese na Ukrajině. Na možnou trestnost takového jednání upozornilo v únoru 2022
po propuknutí konfliktu. Aktuální čísla v infografice: https://t.co/WZiwQmdtHR
pic.twitter.com/NBvutasCce

— Nejvyšší státní zastupitelství (@NSZ_info) March 15, 2023

1. V nepříčetném stavu

První příběh má dva hlavní aktéry: agresivního muže a alkohol.

Ve vesnici za Prahou se později potrestaný muž začal v poslední

dubnový den loňského roku dobývat do jedné z tamních budov. „Do

stavu nepříčetnosti“ ho podle státního zástupce dostal alkohol.

Rozbil sádrokartonovou stěnu, vstupní dveře a okno, vykřikoval

sprosté nadávky na Ukrajince a křičel, že za všechno můžou

„ukrajinské svině, které zavinily válku“.

Paradoxní je, že v domě v té době žádní Ukrajinci nebyli – konala se

tam dětská oslava českých rodin. Muže, který dětem hrozil

podřezáním, museli přemoci policisté. I jim vyhrožoval zabitím,

stejně jako později lékařům.

Za násilí proti skupině obyvatel a za výtržnictví dostal u soudu dvacet

měsíců vězení.

2. Rusové, přijeďte

Foto: Česká televize, Seznam Zprávy

Je to tady, konečně, Vláďa jede, napsal tento muž na facebooku. Dostal

200 hodin veřejně prospěšných prací.

V předvečer loňského napadení Ukrajiny sedl mladý muž k počítači

a nahrál video, které pak pověsil na facebook. „Tak je to tady

konečně, Vláďa (myšleno ruský prezident Putin) jede, doufejme, že

dojede až k nám… Už nás konečně osvobodí od těch sviní z Evropské

unie. Jdeme na to.“

https://t.co/WZiwQmdtHR
https://t.co/NBvutasCce
https://twitter.com/NSZ_info/status/1635938340380766209?ref_src=twsrc%5Etfw
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A v dalších videích pokračoval: „Modlete se za Rusko, pomáhejte

ruské armádě proti Američanům, doufejte, že Rusko brzy Ukrajinu

porazí…“

Celkem zveřejnil čtyři nahrávky trvající do deseti minut. Soud pro

Prahu 9 ho na sklonku loňského roku odsoudil trestním příkazem

(tedy bez veřejného procesu) ke 200 hodinám obecně prospěšných

prací. A to za trestný čin popírání a schvalování genocidy. Navíc mu

zabavil mobil, na který zveřejňovaná videa nahrával.

Pořad 168 České televize později v odsouzeném poznal mladíka

s facebookovou přezdívkou Mára Mára. Jeho profil je dnes

nedostupný.

3. Výhrůžky v kebabu

Dalším případem s pravomocným verdiktem je noční konflikt

v kebabu v Karlových Varech. Loni v červnu, v půl jedné ráno, jeden

z hostů nenašel volné místo, u stolů už seděla skupina Ukrajinců.

Muž nejprve jednomu z nich vyčetl, že si kvůli válečným uprchlíkům

nemůže sednout. A potom mu dal pěstí. Karlovarský soud agresora,

mimochodem už jednou trestaného výtržníka, pravomocně potrestal

pokutou 34 tisíc.

4. „Táhněte, nebo uvidíte,“ psal Rusům

K roční podmínce však v jednom případě dovedly potrestaného

i nenávistné projevy vůči Rusům.

Loni 24. února, když ruská vojska zaútočila na Ukrajinu, začal psát –

po mnoha skleničkách – e-maily na ruskou ambasádu v Praze.

„Parchanti, si vás najdeme, podřízneme a pošleme trpaslíkovi do

Moskvy. Táhněte hned, nebo uvidíte, co je lynč,“ stálo v první,

nejslušněji formulované zprávě. Následující maily byly pak plné

nejhrubších vulgarit a vyhrožování smrtí. Psalo se v nich také

o stahování z kůže zaživa nebo o rozčtvrcování.

https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3454626-168-hodin-dezinformatori-si-preji-aby-rusti-vojaci-prijeli-az-do-ceska
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Autorovi e-mailů soud kromě podmínky uložil, aby přestal pít

a podrobil se léčení, ale muže pak přivedly k dalšímu soudu také e-

maily, které poslal na velvyslanectví ještě před prvním odsouzením.

„Zdechlý Rusák, dobrý Rusák,“ psal v nich.

V jednoduché kauze, kterou soud vyřešil trestním příkazem, padl

souhrnný trest (to znamená za oba skutky) jednoho roku podmíněně.

5. Soud: Ukrajinci se brání – a vy jim vyhrožujete?

Další případ se týká známé dvojice proruských aktivistů Patrika

Tušla a Tomáše Čermáka. Loni na demonstracích natáčeli videa, na

nichž sprostě nadávali Ukrajincům a tvrdili, že „násilí musí přijít“.

„Musíme okamžitě začít jednat, jinak půjdeme do hajzlu,“ zaznělo

také na nahrávkách.

Tušl se u soudu za své výroky omluvil, Čermák přiznal, že šlo

o nevhodné projevy.

„Jejich trestná činnost směřovala vůči Ukrajincům, národu, na jehož

území probíhá válka, kterou zde rozpoutalo Rusko či spíše režim

vedený Vladimirem Putinem. V každém případě jde o na evropské

poměry 21. století zcela bezprecedentní situaci, které musí Ukrajinci

proti vlastní vůli čelit a jistě není na místě, aby byli ještě cílem

hanobících k násilí podněcujících útoků v demokratických zemích, do

kterých před válkou uprchli, a mezi něž se Česká republika řadí,“

napsal do rozsudku soudce Vít Sochovský.

Tušl stráví ve vězení deset měsíců, Čermák odešel se stejně dlouhou

podmínkou. Tušl je souzený ještě v dalším případu, kdy podle

obžaloby obtěžoval prezidenta České lékařské komory Milana Kubka

kvůli jeho názorům na koronavirová opatření.

6. Urážel Ukrajince a hajloval

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-zivot-v-cesku-hanobeni-naroda-podnecovani-k-nenavisti-tusl-s-cermakem-maji-jit-do-vezeni-217737
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Dalšímu z odsouzených – muži z Plzně – stačilo k rozzuření, když

loni v březnu uslyšel z okna jednoho domu zvolání „Sláva Ukrajině!“

Začal velmi sprostě nadávat a křičet, že všechny zabije. A pak ještě

třikrát zahajloval.

Soudci stačily tři stránky trestního příkazu, aby popsal, co se stalo

a rozhodl o trestu: 200 hodin prospěšných prací a pět tisíc pokuty.

7. Zastupitel SPD by vrhal bomby

Případ, který už loni prolétl médii: bruntálský zastupitel za SPD

Daniel Makay chválil na sociálních sítí ruského prezidenta. „Putin je

prostě borec, věřím, že se mu podaří odzbrojit ukrofašisty,“ psal.

Navíc Rusům poradil, jak mají Ukrajince porazit – bylo to loni na

jaře, kdy Ukrajinci umírali při obraně svého státu. „Ještě ze

strategického hlediska bych použil vodíkové bomby menší tonáže,

pro vyčištění strategických území a likvidace útočné vojenské

techniky. Je třeba opravdu zasadit ještě tvrdší úder, pokud budou

ukrofašisti klást odpor,“ napsal Makay.

Z rozsudku lze vyčíst, jak se politik SPD hájil: vodíková puma by

podle něj měla být shozena na vojáky, ne na obydlená území.

Neuspěl.

„Ochrana společnosti před zpochybňováním základních

demokratických hodnot a před projevy, které schvalují otevřený

nevyprovokovaný válečný konflikt (zločin proti míru), tak převyšuje

zájem jednotlivce nad svobodou jeho projevu,“ napsala do rozsudku

soudkyně Jana Janečková.

Politik zastupující SPD tak musel zaplatit 45 tisíc pokut za

schvalování a zpochybňování genocidy.

8. Žena se sekáčkem
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V Lounech loni v květnu napadl muž Ukrajince. Stalo se to shodou

okolností u kulturního domu Moskva. Škrtil ho, další žena pak na

Ukrajince vytáhla sekáček s čepelí o délce 17 a půl centimetru.

Do toho – v proudu nadávek – křičela, že když Ukrajinci neodejdou,

zabije je.

Soud potrestal oba stejně: 150 hodin prospěšných prací a pět tisíc

pokuty.

9. Ženeme nacisty

Poslední případ s pravomocným verdiktem je také přečinem od

klávesnice.

Žena ze Zlínska psala po vypuknutí války na facebook statusy o tom,

že Putin rozpoutal obrannou válku proti NATO a Evropské unii.

A mnohokrát zopakovala ruskou propagandu, že na Ukrajině

vládnou nacisté, kteří utlačují rusky mluvící obyvatele.

„Přátelé, jsem v pořádku! Jdeme vpřed, ženeme nacisty. Když dá

bůh, za pár dní je Ukrajina naše,“ stálo jako popisek u fotografie

ruského vojáka, kterou žena také sdílela.

Soud v tom viděl přečin hanobení národa, rasy, etnické nebo jiné

skupiny osob a také schvalování genocidy. A za přiměřený trest určil

osmiměsíční podmínku. Obžalovaná se proti ní neodvolala.

 

 


